

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 26

(979)

26 июня 2009 г.



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Мемориалу угрожает мусор

2 стр.

Группа «Ассорти»: о себе и о творчестве

3 стр.

Пособия на детей: каждая мама должна знать

4 стр.

«Мурманская миля» приглашает

14 стр.

Пакуют ли чемоданы игорные заведения

15 стр.

Редакции газеты
"Североморские вести"

ТРЕБУЕТСЯ

на период отпуска

ВОДИТЕЛЬ категории "В"

с личным автомобилем

4-84-06



Фото Максима ЦИГУНА.

Вторые выходные подряд пройдут в Североморске под знаком молодежи. 21 июня город напутствовал выпускников, а уже завтра начнутся двухдневные гулянья всей молодежи ЗАТО.

Материалы о Дне выпускника читайте на 3 стр.

НОВОСТИ

Не будет света

«110 Электросеть» сообщает, что в связи с плановыми работами на ТП-51 2 июля будет прекращена подача электроэнергии потребителям:

- ул.Кирова, 6, 8, 10, 12

- ул.Морская, 13

посекционно:

1 секция – с 09.30 до 12.00,

2 секция – с 14.30 до 17.00.

Обратное включение без предупреждения.

Кого ждет холодный душ

30 июня в течение дня включат горячую воду в верхней части города, Авиагородке и микрорайоне «Кортик».

А уже 1 июля начнется двухнедельный ремонт на 46-й, 33-й, 269-й и 452-й ТЦ. Это значит, что обходиться без горячей воды придется жителям улиц Сафонова, Инженерной, Сизова, Полярной, Сгибнева, Саши Ковалева, Душенова, Сивко, Ломоносова, Головки, Морской, Кирова, Корабельной, Чабаненко, Комсомольской (кроме дома №4).

Также отключение коснется домов, расположенных по адресам: ул.Гаджиева, 1-5; ул.Падорина, 13, 15, 17, 23, 25, 27, 29, 31, 33; ул.Северная, 30; ул. Советская, 7; ул.Флотских Строителей, 7, 8; ул.Фулика, 3, 5, 7, 8, 9.

Только холодная будет течь из кранов во всех домах поселков Сафоново, Сафоново-1 и Североморск-3.

Екатерина ГУДКОВА.

У «десятки» каникулы

1 июля разнообразие способов транспортировки из нижней части города в верхнюю сократится. В связи с нерентабельностью в летний период по североморским улицам перестанет курсировать «бычок», следующий по маршруту №10 «Морвокзал – ул.Комсомольская». Рейс будет возобновлен 1 сентября.

Автобус №6, доставляющий жителей от морвокзала на ул. Полярную, отменить на лето, как в прошлом году, пока не планируют.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Отдыхай, молодежь!

День молодежи России в нашем ЗАТО отмечается в течение двух выходных.

27 июня праздничная программа «Североморск – город молодых!», подготовленная отделом по делам молодежи, молодежными организациями и ДК «Судоремонтник», стартует в Росляково на пятке перед ДК в 13.00. В 18.00 действие переместится на рыночную площадь в Североморске-3.

Горожане станут свидетелями и

участниками молодежного веселья 28 июня. Основная площадка праздника традиционно развернется на танцполе городского парка в 15.00. В программе – конкурсы и чествование молодоженов. Непосредственно в самом парке активисты молодежных движений организуют тематические площадки. Кроме знакомых скаутской тропы, интеллектуальных испытаний и шуточного ЗАГСА, ожидаются сюрпризы – мастер-классы по народным промыслам, инсцени-

ровка одного дня из жизни славян, выставка страйкбольного обмундирования. Около памятника В.Ленину, как и в прошлом году, расположится передвижная лаборатория Мурманского центра СПИД, где можно будет бесплатно и анонимно сдать экспресс-анализ на ВИЧ-инфекцию. Завершится праздник в 19.00 в детском каменном городке показательными выступлениями клуба ролевого моделирования «Гиперборея».

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Уважаемые североморцы!

От всей души поздравляем вас с Днем российской молодежи! Этот праздник всегда ассоциируется с юностью, оптимизмом и весельем. Молодость – завидное время. Яркое, дерзкое, смелое. Время, когда в душе живет твердая уверенность в своих способностях и силах, когда крепка вера в будущее.

Роль молодых в социальной, экономической и культурной жизни страны высока: нынешний год по указу Президента РФ объявлен Годом молодежи. В Североморске эта тема всегда была актуальной, ведь большую часть населения флотской столицы составляют молодые и перспективные люди. Они служат на флоте, трудятся на местных предприятиях, с упорством постигают различные науки и реализуют себя в творчестве.

Мы верим в нынешнее поколение молодых. Они образованны, обладают высоким интеллектом, они талантливы и свободны, и, в первую очередь, свободны в выборе профессии, своего пути. Важно, чтобы на этой сложной дороге жизни они сумели сохранить здоровые амбиции, были честны во всех своих делах и поступках.

Дорогие наши молодые друзья! Будьте настойчивы во всем, получайте хорошие знания, стройте разумно свою жизнь и стремитесь к успеху! Пусть рядом с вами всегда будет счастье и любовь!

Виталий ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.
Евгений АЛЕКСЕЕВ, председатель Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

ФОТОФАКТ



Танки обложили

— Из мемориального комплекса делают свалку! — встревоженно говорил Алексей, позвонивший 19 июня в редакцию. — На повороте в Малое Сафоново военную технику не для того ставили. Как можно осквернять память!? Оранжевые КАМАЗы без особых опознавательных знаков за танками строительный мусор сваливают.

И действительно, ремонтно-строительная принадлежность мусора очевидна: обломки шифера, асфальтовая крошка. И вряд ли это рядовой житель избавился от отходов. А до городской свалки, между прочим, рукой подать — 2,5 км.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Неисповедимы пути войны

Сегодня День памяти североморцев, погибших при исполнении конституционного долга в Чечне.

В числе тех, кого помнят и любят очень многие североморцы, генерал-майор Александр Отраковский, начальник береговых войск Северного флота. Его не стало 6 марта 2000 года близ чеченского селения Ведено, где он находился вместе с десантно-штурмовым батальоном морской пехоты. Известно, что для Александра Ивановича большим ударом стала гибель псковских десантников, которые погибли в неравном бою 1 марта 2000г. на высоте 776. Морские пехотинцы были от псковитян на рас-

стоянии полуторачасового марш-броска, но командование не позволило им выйти на помощь. У генерал-майора Отраковского не выдержало сердце. Знал ли он, что в числе павших на высоте был выпускник североморской школы №7 подполковник Марк Евтюхин?

Звание Героя России землякам было присвоено посмертно в марте 2000-го. Марка Евтюхина похоронили во Пскове, а Александра Отраковского в Североморске. Сегодня на североморском мемориальном кладбище его память почтут сослуживцы, личный состав береговых войск.

Екатерина ГУДКОВА.

В 35 возглавил флот

Имя Арсения Головки наверняка знакомо каждому североморцу. Так совпало, что легендарного командующего Северным флотом, наиболее ярко проявившего себя в годы Великой Отечественной, мы вспоминаем и 22 июня, в День памяти и скорби, и 23 июня - в день его рождения.



103-ю годовщину со дня рождения адмирала Головки учащиеся Детского морского центра им.Пикуля отметили Вахтой памяти. Подобные совместные акции музея истории города и флота и Детского морского центра уже стали традиционными. Почетный караул, выставленный у мемориальных досок, это не только напоминание прохожим, но и стимул для самих школьников находить все новые интересные факты из жизни героев войны.

— Все знают, что Великая Отечественная война началась 22 июня 1941г., — рассказывает Женя Григорова. — А на Северном флоте она началась на 5 суток раньше: 17 июня над Полярным пролетел фашистский самолет-разведчик. Он летел настолько низко, что с земли видели лицо пилота. Головки в тот же день приказал стрелять по вражеским самолетам, нарушив директиву Сталина, который приказывал не поддаваться на провокации. Вообще о Головке я часто слышу. В школе как-то участвовала в историческом конкурсе — и там

были вопросы об этом человеке, я тогда многое узнала.

— Я читала, что Арсений Григорьевич стал самым молодым командующим Северным флотом, ему было всего 35 лет, — добавляет Маша Юрченко. — Его очень любили моряки, он был хорошим человеком. А еще он добровольцем воевал в Испании и там получил первый опыт борьбы с фашистами. Жаль, что ему не дали звания Героя Советского Союза.

Максим Питова и Андрей Анискин вспомнили фильм «Дневник адмирала Головки», который в прошлом году снимался в наших краях. Мальчики согласились с тем, что поступок командующего флотом, приказавшего еще до объявления войны вывести корабли из базы, говорит не только о решительности, но и об уме и дальновидности этого человека. Таким и запомнится Арсений Головки четырем ученикам школы №7, почтившим память адмирала у его мемориальной доски.

Екатерина ГУДКОВА.
Фото автора.

Резервисты скрестили пальцы

Выпускной бал для североморских старшеклассников остался позади, но еще не оглашены результаты ЕГЭ по дисциплинам, которые сдавались в резервные дни. Впрочем, они будут известны в ближайшее время.

Итоги же ЕГЭ по большинству предметов уже доведены до сведения участников экзамена. Так, успешно пересдан русский язык учащейся вечерней школы, которая не справилась с заданием в основной волне. ЕГЭ по химии, истории и физике, которые писали 58, 73 и 87 человек соответственно, пройдены без неудовлетворительных отметок. А вот по другим предметам не всем удалось набрать минимальное количество баллов. Из пяти ребят, сдававших географию, не справился с заданием 1 человек, из 26 учеников, выбравших литературу, успешно прошли испытание 25. Среди необязательных предметов большой популярностью пользовалось обществознание — его сдавали 175 человек, семь из них показали неудовлетворительный результат.

Приятно, что в Североморске есть ребята, приблизившиеся к максимальному результату по некоторым дисциплинам. Так, гимназистка Ольга Родинко набрала 96 баллов по русскому, 95 — английскому языку и 82 балла — по истории.

И.АЛЕКСАНДРОВА.
Фото автора.

Чтобы успешно сдать ЕГЭ, надо усердно работать в течение года, выбирать предметы, которые действительно интересны, и не давать волю нервам на экзамене, считает Ольга Родинко.

А был ли доступ?

Сайт новостного телеканала www.vesti.ru сообщил о том, что в ходе ЕГЭ некоторые школьники пользовались помощью участников социальных сетей. Выпускники выложили в Интернете фотографии с вариантами заданий по истории и физике и получали ответы от других пользователей. Предполагается, что таким образом сдавали ЕГЭ около 150 человек. Со ссылкой на слова помощника руководителя Рособнадзора Сергея Шатунова портал приводит города, где «отличились» выпускники, в их числе и Североморск.

Сообщается, что расследование ведут не специалисты системы образования, а оперативни-

ки. В Рособнадзоре не исключили возможности применения дисциплинарной ответственности к контролерам, вплоть до увольнений. Под вопросом остается и действительность результатов ЕГЭ тех учащихся, чья причастность к инциденту удастся доказать.

На разных сайтах действительно много групп, посвященных ЕГЭ. Есть сообщества, образованные и учащимися мурманской области. Например, на одном из порталов накануне экзамена по литературе школьники обменивались шпаргалками, делились советами, как закатать информацию в телефон и т.п. В Управлении образования северомор-

ской администрации сообщили, что выпускники, прежде чем зайти в помещение, где проходил экзамен, сдавали все мобильные телефоны классным руководителям. Однако специалисты спрашивали замечают, что обыскивать детей они не вправе. Случаев изъятия мобильных во время экзамена, как, впрочем, и других нарушений процедуры проведения ЕГЭ, в школах нашего ЗАТО зафиксировано не было, сообщили в Управлении образования. Думается, не стоит сбрасывать со счетов возможность своеобразной диверсии в целях популяризации отдельных Интернет-ресурсов.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Попрощались до сентября

Первоначальная повестка заседания горсовета, которое состоялось в минувший вторник, включала 8 вопросов, но была дополнена еще тремя.

Перво-наперво следовало принять поправки в бюджет, обусловленные движением субвенций и субсидий из областного бюджета, перераспределением средств по некоторым статьям, а также уточнением кодов бюджетной классификации. Также внесены изменения, продиктованные нововведениями в законодательстве, в нормативные документы о денежном содержании муниципальных служащих, лиц, замещающих выборные муниципальные должности, и об оплате труда работников централизованных бухгалтерий органов местного самоуправления.

Потребовалась корректировка и целевой программы в сфере здравоохранения: в рамках ее финансирования планировалось приобрести реанимобиль для отделения скорой медицинской помощи, однако современная машина поступила в ЦРБ по нацпроекту. Выделенные на эту покупку средства теперь пойдут на другие нужды. Так, необходимо закупить тренажер легочной реани-

мации, дыхательный аппарат, прибор для измерения сахара в крови и прочее.

На территории ЗАТО появится новая улица. Несколько домов в жилом массиве района Мохнаткиной Пахты, которые ранее находились в ведении войсковой части, переданы муниципалитету. Принято решение объединить их в улицу с исторически сложившимся названием — Мохнаткина Пахта. Предполагается, что улица будет отнесена к п.Росляково.

В свете принятия законов федерального и регионального уровня североморские депутаты отменили ряд местных нормативных документов. Это коснулось вопросов содержания домашних животных, порядка опубликования нормативных актов и порядка обращения граждан. Теперь эти правоотношения будут регламентироваться федеральными законами и нормативно-правовыми актами Мурманской области.

Решения по упомянутым и некоторым другим вопросам будут опубликованы в следующем номере газеты. С 1 июля городской Совет уходит на каникулы. Вновь депутаты соберутся уже после 1 сентября.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

И грусть, и радость затая...

В этом году, трудясь над планом по орошению планеты, небесная канцелярия не учла намерений североморцев торжественно проводить выпускников школ во взрослую жизнь под громкие аплодисменты родных и учителей на городском стадионе. Поэтому впервые за 11 лет праздник «День выпускника» прошел под крышей – в Доме офицеров флота.

Погода вынудила отказаться от традиционного марша выпускников по центральной улице города, возложения венков к памятнику героям-североморцам защитникам Заполярья, ритуала отправлять в плавание по Кольскому заливу школьные кораблики и пускать в небо стаю разноцветных шаров. А вот чествованию медалистов и концерту, подготовленному коллективом ДК «Строитель», новые ус-

ловия не помешали. Не остались ребята и без творческого подарка от города – перед выпускниками выступила столичная группа «Ассорти».

В этом году школу окончили 410 ребят, что на 300 человек меньше, чем в прошлом. Сократилось и количество медалистов. Обладателями золотых медалей стали 10 выпускников, серебряных – 23. В 2008 году их было 17 и 30 соответственно. Если бы

не демографический спад начала 90-х, то городским властям пришлось бы решать непростую дилемму – где проводить День выпускника, если в ДОФе 713 посадочных мест?

Вчерашние одиннадцатиклассники этим вопросом не задавались. Сейчас их волнуют совсем другие проблемы – зачисление в вузы и прощание с друзьями. 26 выпускников, включая двух девушек, получили от североморского военкомата направления для поступления в военные институты.

Какие планы ребята строят уже сегодня и что чувствуют, расставаясь со школой, они поведали корреспонденту в последний день школьной жизни.

Андрей Кушпита:

– С одной стороны, радостно, что выпускаюсь, с другой – горестно, оттого что прощаюсь с одноклассниками. Это мои близкие друзья. Многие разъезжаются по разным городам, встречаться будем редко. Поэтому печаль накатывает. Я сдал ЕГЭ по химии и биологии, буду поступать на медицинский факультет. Хочу выучиться на стоматолога, вуз еще не выбрал, разошлю документы в разные заведения – куда возьмут, туда и пойду учиться. Уверен, что эта профессия всегда будет востребована.

Ксения Яцук:

– Прощаюсь со школой с радостью. Буду, конечно, скучать, но новая жизнь, которая нас ждет, – это интересно. Буду поступать на экономический факультет в Мурманский технический университет. Параллельно подаю документы еще куда-нибудь для подстраховки.

Александр Антоненко:

– Без школы и старых друзей будет скучно жить. Поступать буду в Военно-транспортный университет железнодорожных войск в Санкт-Петербурге. Уверен, что учеба там гарантирует трудоустройство как в военной сфере, так и на гражданке.

Евгений Ткаченко:

– Рад, что наконец окончил школу. С друзьями и педагогами расставаться, конечно, жаль. Отправляться во взрослую жизнь не страшно, так как я прошел хорошую школу жизни. Думаю, в дальнейшем будет не намного сложнее, чем сейчас. С выбором вуза пока не определился, но это однозначно будет техническая специальность – она всегда востребована.

Кристина Вдовиченко:

– Очень грустно расставаться со школой. Я еще переезжать собираюсь. Одноклассников не смогу видеть. Ужасно груст-



В этом году парад медалистов – единственный бонус для обладателей золотых и серебряных трофеев: льгот абитуриентам, к сожалению, медали теперь не дают.



С последней опустившейся на сцену золотинкой для выпускников закончилась школьная пора.

но. Пока не уехала, буду каждый день в школу приходить. Хочу поступить в институт культуры либо на отделение хореографии, либо менеджера со-

циально-культурной деятельности.

Пусть же надежды выпускников оправдаются!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Александра ХМЕЛЕВСКОГО.



Традиционный вальс не стал для выпускников последним школьным танцем: праздник завершился дружной дискотеккой.

Рецепт успеха от «Ассорти»

Нечасто общение местных журналистов и столичных звезд, выступающих во флотской столице, начинается с обмена взаимными любезностями.

Чаще корреспонденты выказывают свое восхищение артистам. Солистки московской группы «Ассорти», приехавшие к нам на День выпускника, не скупилась на похвалу юным североморцам:

– Нам очень понравились ваши дети, мы ими просто очарованы! У вас воспитанная, одухотворенная молодежь! Такое удовольствие получили от общения с ней! А еще у вас дети очень талантливые. Мы за кулисами слушали, как они поют, и наслаждались.

Девушки из «Ассорти» и сами делали первые шаги к песенному олимпу со сцены местных ДК. Сегодня Ольга Ватлина, Мария Зайцева, Оксана Казакова, Анна Алина, Арина Риц и Наталья Поволоцкая гастролируют по всей стране. Счастливым билетом для них стало участие в финале проекта «Народный артист». За плечами у них к этому времени уже были музыкальные и хореографические училища.

– Успел ли кто-то из вас овладеть нетворческой профессией? – поинтересовались у артисток журналисты.

Мария Зайцева:

– Я по образованию юрист, Ольга – экономист. Все это пригодилось в жизни. Знание юрис-

пруденции, например, уж точно не помешает никому.

Анна Алина:

– Мне кажется, в нашем случае еще все впереди. У меня возникает желание получить еще какое-то образование. Надо определиться с выбором и найти время. Я рада, что, когда участвовала в проекте «Народный артист», училась на 5 курсе. К госэкзаменам готовилась в автобусах. Понимаю, что если бы в это время занималась не на последнем курсе, то полноценной учебы не получила бы.

Ольга Ватлина:

– Я честно училась на экономиста до 4 курса. А потом все было сложно. За меня сдавали зачеты. «Ватлина здесь?» – «Здесь!». Не все же педагоги знали, кто такая Ватлина. Но на экзамены, конечно, сама приезжала.

– Что вы посоветуете ребятам, которые собираются искать счастья на творческих кастингах в Москве?

Оксана Казакова:

– Крепких нервов!
Ольга Ватлина:

– Уверенности, что ты этого достоин!
Анна Алина:

– Быть уверенным, но не самоуверенным! Чувствовать эту грань. И для того, чтобы быть счастливым, не обязательно быть звездой.

Арина Риц:

– Нужно закалить нервную систему, чтобы выдержать все удары судьбы и достижения. Бывает, что и от удачи сносит крышу и человек теряется в жизни. Но и в уныние впадать не стоит. Надо



В Североморск солистки «Ассорти» приехали не полным составом – Наталья Поволоцкая приболела. Но и пятером они справились с акапельным пением.

понимать, что все двери сразу не откроются. Это может растянуться на несколько лет. В закрытые двери надо биться. Сегодня не получилось здесь, завтра попробуй силы в другом месте. И стоит убедиться, что ты действительно талантлив, что это внушили не родители, а специалисты со стороны. Случается, человек, уверенный в своей гениальности и исключительности, расталкивает всех на своем пути, а когда начинает петь и слышит правду, воспринимает ее как провал в жизни.

Мария Зайцева:

– Надо точно знать, что ты без этого не можешь жить. Каждая из нас шла к своей цели, несмотря на разочарования. Мы все из семей скромного материального достатка. Всего, что у нас сейчас есть, мы добились своим тру-

дом. Много было неприятных комментариев, когда мы проходили из тура в тур. Те, кому не повезло, говорили, что все куплено. Я и сама, когда шла на конкурс «Народный артист», думала так же, даже мысли не допускала, что такой масштабный проект на центральном канале может быть настолько честным. Так что стремитесь, пробуйте, верьте в себя!

– Что было самым сложным в покорении столицы?

Ольга Ватлина:

– Я долго привыкала к ее темпу, ритму. Это не совсем город, скорее, особая страна, в которой надо прижиться. Хорошо помню свой первый год в Москве, когда начала понимать, что мои Новомосковск, Тула – это совсем другая жизнь. Без сильного характера в Москве придется несладко.

Анна Алина:

– А мне привыкать к Москве не пришлось. Я здесь с 17 лет. Когда увидела всю эту суету, сразу в нее влюбилась, влюбилась в запахи метро, широкие улицы. Единственная сложность – отсутствие родных и близких друзей. Мы все прошли здесь через испытание одиночеством.

Оксана Казакова:

– Мне сначала в Москве было очень плохо. Я буквально не знала, куда деваться. Родителям не жаловалась. Оказалась в комнате, где нет кровати. Приходилось стелить простыню на пол и укрываться собственной курточкой. Для меня это было такой резкой переменой, что мне казалось, будто из богатой красивой жизни я опустилась в нищету. Но через это нужно было пройти, чтобы стать самостоятельной и сильной.

Арина Риц:

– А мне все сложности, с которыми я столкнулась в Москве, сейчас кажутся положительной стороной. Когда поступила в ГИТИС, у меня был молдавский акцент. Я одевалась не как москвичка: красные туфли, высокие каблуки, колготочки с узорчиками. Педагоги по сценической речи подтрунивали надо мной. Это было таким стимулом к работе над собой, что к концу первого полугодия те же педагоги отмечали меня как лучшую ученицу. Сколько я скороговорок переучила! Так что не останавливайтесь перед трудностями!

– Спасибо за беседу!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Максима ЦИПУНА.

Балконы, опасные для жизни

В доме 45А на улице Гвардейской жильцы всерьез обеспокоены состоянием своих балконов, которое даже плачевным нельзя назвать. Того и гляди обрушатся.

На подъездах висит объявление, что балконы находятся в аварийном состоянии и необходимо прекратить их эксплуатацию. Людей мучает вопрос: когда же будет ремонт и почему ничего не предпринимается?

Однако, несмотря на предупреждения и просьбы ЖЭУ, жильцы освобождать балконы не торопятся. Все так же продолжают стоять там мебель, велосипеды и ящики. На вопрос, не боятся ли они эксплуатировать аварийные балконы, отвечают: «Боймся, а что делать?»

Альбина Ефимова, живущая в злосчастном доме, жалуется, что история с балконами тянется не первый год.

- Отремонтировать обещают

давно. А толку? И сыну на голову камни падали. Страшно выходить на балкон! А железяки, видите, - показывает Альбина Васильевна на крышу балкона, - торчат, все на голову сыплется. Внука однажды еле успела за шиворот поймать - хотел на балкон выскочить.

Держа за руку парализованного мужа, сетует, что раньше хоть на балконе он мог «погулять», а теперь - никак.

Четыре недели назад терпение жильцов пятиэтажки лопнуло - со своей бедой они обратились в ЖЭУ 7. Владимир Белобровко, директор ЖЭУ 7, согласен, что балконы находятся в аварийном состоянии. Дом был сдан в эксплуатацию в 1979 году, и с тех пор то одно, то другое приходится регулярно ремонтировать. Но с балконами ничего поделать не может: не в его компетенции - он отвечает только за мелкий ремонт и составление актов.

И в СЖКХ об опасных балконах знают.

- Мы заказали у мурманской проектной организации «Север»

обследование балконов, чтобы они выдали проектное решение о том, что с ними можно сделать и как их отремонтировать, - пояснил Александр Тимофеев, генеральный директор ООО «Североморскжилкомхоз».

Еще весной по результатам регулярного осмотра стало известно, что дом нуждается в ремонте панельных швов и бетонных ступенек, восстановлении ограждения крылец. Однако в первую очередь сейчас необходимо решить проблему аварийных балконов. Дом по документам соответствовал ГОСТам и СНиПам на момент сдачи в эксплуатацию, но, уверен Александр Тимофеевич, при строительстве объекта нарушения были, а плоды чьей-то халатности приходится пожинать сейчас. В Североморске два здания имеют опасные балконы - это Гвардейская, 45А и Фулика, 5.

Три недели назад специалисты ООО «Север» осмотрели дом 45А, ознакомились с фронтом будущих работ. Уже заключен договор с СЖКХ, начинается работа по составлению сме-

ты проекта. Как рассказал эксперт по строительству ООО «Север» Вадим Шевельков, в ходе предварительного осмотра стало ясно - идет обрушение. Все из-за ошибок типового проекта: нет козырька над пятым этажом, и вся вода многие годы стекала вниз по балконам и стенам. К тому же, проект дома разработан и прислан был из Москвы, рассчитан для Средней полосы, но никак не на северную погоду. Поэтому дом вместо ста обещанных лет прослужил всего тридцать. Повлияло и то, что не принимались антикоррозийные меры, со временем бетон разрушился, осталась одна арматура, износ которой составил 60%.

- Я буду давать рекомендации однозначные: демонтировать балконы - восстанавливать их нельзя, так как арматура прогнила. Если делать все заново, то нужно металлические конструкции возводить, а их вбивать в панели тоже нельзя.

Вадим Анатольевич предполагает, что, скорее всего, будет принято решение закладывать бывшие выходы на балконы кирпичи-

ком и утеплителем. На улице Фулика, по словам эксперта, единственный аварийный балкон находится не в таком страшном состоянии, а на Гвардейской меры нужно принимать срочно.

Первоначально было известно про восемь аварийных балконов на Гвардейской, чьи владельцы обратились в ЖЭУ. В ходе осмотра дома специалистам «Севера» стало ясно, что проблемных балконов намного больше. Относительно целыми остались балконы на вторых и третьих этажах. Их усилят и покрасят.

При демонтаже аварийных балконов, уверяют специалисты СЖКХ, все ремонтные работы пройдут с минимальным дискомфортом для жильцов и максимально быстро. А косметический ремонт помещений будет произведен уже за счет квартиросъемщиков.

Люди, живущие по адресу Гвардейская, 45А, с нетерпением ждут ремонта и больше всего боятся за детей: а вдруг кто выскочит на балкон - а тот оборвется.

Ангела КОЛЯДА.

В ожидании чуда

Теплые деньки собирают на центральной площади Североморска множество родителей и детей. Не зря наш город - своеобразный оазис рождаемости. Только за 5 месяцев этого года в северноморском ЗАГСе зарегистрированы 342 малыша. Но речь не об этом. Ребенок - «мероприятие» затратное, поэтому каждая будущая мамочка должна знать, что ей полагается при беременности и рождении долгожданного дитя.

То, что всем полагается

То, что полагается всем, - федеральные выплаты. Таковые предусмотрены Федеральным законом №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». В список федеральных выплат входят:

1. Пособие по беременности и родам;
2. Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинские учреждения в ранние сроки беременности;
3. Единовременное пособие при рождении ребенка;
4. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком;
5. Ежемесячное пособие на ребенка;
6. Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;
7. Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

Пособие по беременности и родам

Оно выплачивается суммарно за весь отпуск 70+70 календарных дней (до родов и после родов), 70+86 календарных дней (в случае осложненных родов) и 84+110 календарных дней при рождении двух и более детей. Отпуск по беременности и родам исчисляется суммарно и предоставляется полностью, независимо от числа дней, фактически использованных женщиной.

Женщинам, подлежащим обязательному социальному страхованию, отпуск по беременности и родам устанавливается в размере среднего заработка (дохода) по месту работы за последние 12 календарных месяцев, не считая месяца наступления отпуска по беременности и родам. Женщинам, имеющим страховой стаж менее шести месяцев, пособие выплачивается исходя из минимального размера оплаты труда.

Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинские учреждения в ранние сроки беременности

Оно выплачивается женщинам, вставшим на учет в срок до 12 недель, и составляет с 1 января 2009 года 524,46 рубля.

Единовременное пособие при рождении ребенка

С 1 января 2009 года эта сумма составляет 13985,8 рубля. Беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, единовременное пособие положено в размере 22148 рублей. При рождении третьего и последующих детей, одновременно двух и более детей выплачивается региональное единовременное пособие в размере 10080 рублей. Если оба родителя не работают, не служат и не учатся, одному из них выплачивается единовременное пособие при рождении ребенка в размере 13985,8 рубля.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет

Мамы, папы, другие родственники, фактически осуществляющие уход за ребенком до полутора лет и находящиеся в отпуске по уходу, имеют право на ежемесячное пособие в размере 40% от среднего заработка по месту работы за последние 12 календарных месяцев. Максимальный размер пособия на каждого ребенка не может быть более 10489,36 рубля. Неработающим матерям размер пособия по уходу за первым ребенком составляет 2622,34 рубля, за вторым и последующими детьми - 5244,68 рубля. Ежемесячное пособие на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, назначается матери ребенка со дня рождения ребенка, но не ранее дня начала отцом ребенка военной службы, и прекращается по достижении ребен-



ком возраста 3 лет, но не позднее дня окончания военной службы по призыву отцом ребенка. Оно выплачивается независимо от наличия права на иные виды государственных пособий. Размер пособия с 1 января 2009 года составляет 9492 рубля.

Ежемесячное пособие на ребенка

Малоимущим семьям, имеющим детей, среднедушевой доход которых не превышает ве-

личину прожиточного минимума, установленного правительством Мурманской области, предоставляется ежемесячное пособие на ребенка в размере 331,1 рубля, на детей одинокой матери, детей из многодетных семей, детей военнослужащих срочной службы и детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, размер пособия составляет 662,2 рубля.

Елена ЯКУНИНА.
Фото из архива редакции.

Комментарий специалиста

Заместитель директора филиала №1 ГУ «Мурманское региональное отделение Фонда социального страхования РФ» Наталья Василевич:

- Изменение размеров пособий произошло недавно. Федеральный закон от 28.04.2009 №76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2009 год и плановый период 2010 и 2011 годов» установил, что коэффициент индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей, предусмотренных статьей 4,2 Федерального закона от 19.05.1995 №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», с 1 января 2009 года утвержден в размере 1,13 (вместо 1,085). В связи с этим размеры единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, минимальный и максимальный размеры ежемесячного пособия по уходу за ребенком застрахованным гражданам, пособия по беременности и родам, выплачиваемого женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций и прекращением деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий частными нотариусами и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с иными федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, сложившиеся на конец 2008 года с учетом индексации увеличиваются с 1 января 2009 года на коэффициент 1,13. При этом гражданам, фактически получившим соответствующее пособие в период с 01.01.2009 до настоящего времени в размере, установленном с индексом 1,085, будет произведена доплата на сумму разницы между указанными размерами пособий.

27 июня – День молодежи в России

Чемпионат продолжается

27 июня в 14 часов на городском стадионе состоится матч в рамках чемпионата области по футболу. ФК «Североморск» примет на своем поле Кировскую команду «Хибины». На данном этапе чемпионата североморцы уверенно лидируют в своей группе. Правда, с соперниками предстоящей игры наши футболисты знакомы не очень хорошо: как сообщили в отделе по физкультуре и спорту администрации города, команды встречаются впервые. Будем надеяться, что это не помешает североморским спортсменам показать хороший футбол и одержать победу.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Молодежи на заметку

Вчера в Центральной городской библиотеке открылись сразу две книжные выставки, посвященные Дню и Году молодежи в России. В читальном зале представлена большая экспозиция «Молодежь. Библиотека. Информация». Здесь можно ознакомиться с изданиями, повествующими о здоровом образе жизни, современных тенденциях в моде, преимуществах разных профессий, молодежных субкультурах и возможности участия молодого поколения в общественной и политической жизни страны.

Сектором социализации молодежи, где обслуживаются читатели в возрасте от 14 до 24 лет, презентована выставка «Молодежный перекресток». В центре внимания профессиональное самоопределение, интересы и увлечения молодежи. Литература о молодых и для молодых – девиз экспозиции.

Выставки продлятся до конца июня.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Молодежная общественная организация «Навигатор» не может похвастаться богатой историей. В апреле она справилась лишь третий день рождения. Географически у нее не самая выгодная прописка – в Североморске-3. Но это абсолютно не мешает ей всегда находиться в центре бурлящей молодежной жизни флотской столицы.

В 2005 году учащиеся школы №8 впервые приняли участие в туристическом слете «Приключения лета» в качестве гостей. Ребята проявили неплохую скаутскую сноровку, но на победные кубки претендовать не могли. Тогда старшему вожатому Ларисе Чесноковой и пришла идея создать в школе организацию, которая смогла бы официально участвовать во всех мероприятиях отдела по делам молодежи. Так появился «Навигатор». Курс на творчество и позитив, взятый с первых дней, организация сохраняет и сегодня. Редкий городской молодежный конкурс обходится без них. К слову, участие ради участия не в правилах этих ребят. В «DJ party» зодиакальная вечеринка «навигаторов» была признана лучшей, а в пейнтболе они сражаются наравне со взрослыми командами «РОСТО» и служащих. В прошлогодних «Приключениях лета» они победили в общекомандном зачете. В сопках юноши и девушки из Североморска-3 не страдают без благ цивилизации – они прошли хорошую подготовку, знают и как обед на костре приготовить, и как через речку переправиться.



В «Приключениях лета 2008» лагерь «Навигатора» был признан самым уютным.

– За время походов я многому научилась, – говорит активистка «Навигатора» Наталья Чуйкова. – Можно сказать, повзрослела. А сколько новых друзей обрела!

О «Навигаторе» в Североморске-3 не знает, пожалуй, только новорожденный. Мальчишки и девчонки дружат даже с воен-

ными. Их не удивишь комплексным тренажером летчика и пожарной машиной. Они были свидетелями учебных полетов, работы метеослужбы. Экспонаты комнаты боевой славы местной в/ч им знакомы лучше, чем артефакты городского музея, ведь им позволено трогать руками. Местные огнеборцы помогают ребятам отрабатывать пожарную эстафету с размоткой рукава, что является одним из испытаний в «Школе безопасности». А школьники помогают пожарным обустроить комнату отдыха.

«Навигаторов» можно смело называть активистами школы. Большинство из них совмещает походы в сопки и выступления в городских конкурсах с занятиями в театральной студии «Мы» и подготовкой всех школьных мероприятий. Одиннадцатиклассница Лера Солдатенко, например, параллельно является членом городского ученического парламента и председателем школьного центра инициативы и творчества. Своим долгом ребята считают участие в

Вахте памяти в День Победы.

– В этом году мы сами плели из лапника венки, – рассказывает Вероника Савичева. – В такие моменты чувствуешь особое единение с товарищами. А вообще «Навигатор» помог мне не только найти новых друзей, но и поверить в свои силы и стать смелее.

– С одной стороны, наша территориальная обособленность – это плюс, – говорит Лариса Анатольевна. – Ребята дружнее. В маленьком гарнизоне они у всех на виду, а это обязывает к особой манере поведения. Мне никогда не бывает за них стыдно. С другой стороны, отдаленность от центра затрудняет участие во многих мероприятиях – своего транспорта у нас нет.

Но ребята не отчаиваются. Оказавшись на очередном конкурсе, они по максимуму используют шанс показать себя. Отсюда популярность, любовь и уважение, которые они снискали у сверстников. Так держать!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото из альбома «Навигатора».



В прошлом году «Навигатор» стал золотым и бронзовым призером городского турнира по пейнтболу.

Стартует «Мурманская миля»

28 июня в столице Заполярья состоится традиционный спортивный фестиваль «Мурманская миля», посвященный в этот раз Году молодежи. Мероприятие пройдет в районе нового Кольского моста и включит как традиционные соревнования, так и новые виды состязаний.

В программе «Мурманской мили 2009»: в 11.00 – соревнования по велоспорту, мини-футбол; в 11.30 – парусная регата; в 12.40 – соревнования среди ин-

валидов на колясках и групповой заплыв вдоль моста; в 13.00 – легкоатлетический пробег, а в 13.30 – скейтбординг. Также состоятся показательные выступления поклонников паркура, нового вида спорта, в котором участники (трейсеры) преодолевают всевозможные препятствия – лестницы, парапеты, заборы, канавы и т.п., применяя элементы гимнастики, атлетики, скалолазания (начало в 13.30). Вниманию зрителей и шоу-программа по силовому экстриму, где воочию

можно будет увидеть, как люди поднимают легковые автомобили и толкают паровозы (начало в 14.00).

Доставка участников к месту соревнований в Мурманске будет обеспечиваться автобусами от Центрального стадиона. Жители флотской столицы смогут добраться на «Мурманскую милю» также на специально выделенном автобусе, который отправится от здания североморской администрации в 11.00.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Покорили плато Расвумчорр

У велосипедистов Кольского полуострова сейчас самая напряженная пора: сезон в разгаре, соревнования следуют одно за другим. 18-20 июня в Апатитах проходил чемпионат Мурманской области по велоспорту на шоссе. Результат оказался вполне прогнозируемым: среди школьников в чемпионате по-прежнему прочно держатся воспитанники североморского юношеского вело клуба «Пилигримы». Наметилась и новая тенденция: стали пополняться ряды взрослых членов клуба. За Североморск выступили спортсмен из Полярных Зорь Павел Соболев и мурманчанка Елена Дворникова. Елена, кстати, стала лучшей в индивидуальной гонке и гон-

ке в гору. В третьем виде программы – групповой гонке – девушка стала второй.

Среди подростков североморцам вовсе не было равных: по результатам комплексного зачета тройку лидеров в категории 14-15 лет составили Евгений Шашерин, одержавший победу во всех трех гонках, Андрей Голоденко, которому стабильно высокие результаты позволили занять вторую строчку, и Дмитрий Жизненко. Среди юношей 16-17 лет лучшим стал североморец Денис Рыбачук, а среди взрослых спортсменов уверенную победу одержал Александр Дерунов.

Организовать этот ставший звездным вояж на чемпионат помог городской отдел по физ-

культуре и спорту. Юным участникам особенно запомнилась гонка в гору на плато Расвумчорр. Преодолевая 12 км трассы, спортсмены поднялись на высоту 1050 м над уровнем моря. Сложно было справиться не только с подъемом, но и с погодными условиями. Если внизу температура воздуха была около 10 градусов, то ближе к финишу велосипедистов ждал морозец -2С, снег и ветер. Ребята в полной мере почувствовали песню Юрия Визбора «На плато Расвумчорр не приходит весна», которую тренеры поставили им утром перед стартом. Кстати, именно в тот день, 20 июня, Юрию Визбору исполнилось бы 75 лет.

Екатерина ГУДКОВА.

Филиал Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета в г. Апатиты



Лицензия Серия А №283567от 26.02.2008 и свидетельство о государственной аккредитации серии АА 000825 от 16.07.2007 Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЁМ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Финансы и кредит. Бухгалтерский учёт, анализ и аудит. Государственное и муниципальное управление. Прикладная информатика (в экономике). Экономика и управление на предприятии (по отраслям): строительства; природопользования; туризма и гостиничного хозяйства, химической промышленности, (специализация: организация в деятельности предприятия нефтегазохимического комплекса).

направления бакалавриата: срок обучения - 4 года

Экономика – Бакалавр экономики

Менеджмент – Бакалавр менеджмента

Прикладная информатика – Бакалавр прикладной информатики

Приём документов на первый курс очной формы обучения проводится с 20 июня по 25 июля. Вступительные испытания: результаты ЕГЭ по русскому языку, математике, обществознанию. Осуществляется прием граждан на места, финансируемые из федерального бюджета.

Приём документов от поступающих на заочную форму обучения с 18 мая по 30 августа, вступительные испытания – тестирование (выпускникам 2009 года – результаты ЕГЭ). Сроки обучения 5 лет, 3 года, 2г.10мес. Вторая волна ЕГЭ с 7 июля по 17 июля.

Приём документов у поступающих на второй и последующие курсы, в порядке перевода и восстановления, с 25 августа по 10 сентября и с 25 января по 10 февраля.

Адрес: ул. Фестивальная, д.3, г. Апатиты, 184209,

Мурманская обл. тел. (81555) 7-57-57, 7-56-97,

сайт: <http://www.apatity.engec.ru> или <http://www.engec.ru>

Дни открытых дверей: 17 мая, 31 мая в 13 часов.



**Пропал кобель,
цвет золотисто-рыжий,
хвост купирован.
Отзывается на кличку Лотос.
Нашедшего просим вернуть за
вознаграждение в 10 тыс. руб.
Т. 963-359-36-79, 963-359-36-78**

От кредита до уголовщины

«В долгах как в шелках» - сегодня так можно сказать про каждого третьего жителя страны. По некоторым данным за последние два-три года потребительскими кредитами воспользовались 39% россиян. При этом возвращать взятое в долг спешат далеко не все. В июне этого года в Североморске возбуждено первое уголовное дело по факту злостного уклонения от погашения кредиторской задолженности.

Поучительная история Юрия Демина* такова. В 2006 году он взял в одном из мурманских банков кредит на покупку автомобиля. Но платить взносы по кредиту Демина не спешил. В 2007 году банк обратился в суд, который взыскал в пользу кредитора 1 млн. 174 тыс. 782 рубля «путем обращения взыскания на заложенное имущество - автомобиль «Nissan». На иномарку был наложен арест, правда, найти ее судебным приставам так и не удалось - машину надежно спрятали. Проблему было отыскать и самого должника: имея североморскую регистрацию, Демина фактически проживает в Мурманске.

После состоявшегося суда

Демина начал вносить частями сумму долга. В середине 2008г., когда остаток задолженности составил чуть более 600 тыс. рублей, взносы прекратились. Попытки судебного пристава-исполнителя вразумить нарушителя не пробудили в гражданине сознательности. На основании того, что Демина не рассчитался по кредиту и умышленно не предоставил заложенный автомобиль, было возбуждено уголовное дело по ст.177 УК РФ «Злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности». Сразу же после этого Юрий Демина уплатил всю сумму долга. Так стоило ли доводить ситуацию до крайности?

Сейчас идет расследование. Так как кредит уже погашен, в суде встанет вопрос не о возмещении долга, а о признании Демина виновным в уклонении от уплаты задолженности. За подобное преступление предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет.

По материалам отдела судебных приставов ЗАТО г.Североморск УФССП по Мурманской области Екатерина ГУДКОВА.

* Имя изменено.

В традициях гардемарин

В ЗАТО г.Североморск насчитывается около 3600 владельцев маломерных судов, а вот удостоверение водителей лодок и катеров имеют всего 118 человек. Это как если бы из 3600 водителей авто лишь 118 имели права! Так же как на автодорогах, на водных путях управление судном без водительского удостоверения карается законом. Но можно ли соотносить штраф с ценой жизни людей, путешествующих по воде? И как разрешить критическую ситуацию?

В сентябре прошлого года во флотской столице открылся Центр подготовки водителей маломерных судов ООО «Фарватер-Мастер». Он аккредитован в Государственной инспекции по маломерным судам Мурманской области, а это значит, что прошедшие здесь курсы допускаются к сдаче экзамена в ГИМС на получение судоводительского удостоверения.

- Наши курсанты после успешной сдачи экзамена получают удостоверение, позволяющее водить и катер, и моторную лодку. Этот документ действителен в течение 10 лет на всей территории России, а также в странах СНГ и Евросоюза, - рассказывает директор центра Игорь Елисеев. - Существует лишь разграничение районов плавания: удостоверение МП (морское плавание) одновременно позволяет водить суда и во внутренних водоемах, и по внутренним водным путям. Курс, обучающий морскому плаванию, стоит 15 тыс. 500 руб. Можно выбрать самую узкоспециализирован-

ную программу - только для плавания во внутренних водоемах, она обойдется в меньшую сумму. 50% скидка предоставляется женщинам и молодежи до 18 лет. Пенсионеры получают 20% скидку.

Учебный курс рассчитан на 1 месяц, в него входят такие дисциплины, как навигация, механика, боцманские навыки, правовая и медицинская подготовка. Преподают в центре практикующие судоводители с высшим штурманским образованием. Каждый курсант получает электронную учебную программу, позволяющую заниматься дома. 4-часовые занятия с преподавателями проводятся 2 раза в неделю, при этом те, кто уже имеет навыки судо-вождения,

могут лишь посещать консультации, чтобы восполнить пробелы в знаниях. Ну а новички занимаются с преподавателями в дополнительные часы без всякой доплаты. Предусмотрены и практические занятия в акватории Кольского залива.

К выполнению своей главной задачи - обеспечению безопасности на воде - центр «Фарватер-Мастер» подходит творчески. Хотя специалисты школы преподают во многих городах области, включая Мурманск, именно в Североморске они создали Клуб капитанов маломерных судов «Фарватер». Здешние активисты готовы не только содействовать коллегам, но и обучать правилам безопасности на воде школьников, готовить допризывную молодежь к службе на флоте. Есть и план устройства в ЗАТО технической базы стоянки с диспетчерским пунктом, который будет регистрировать маршруты маломерных судов, помогать тем, кто, выйдя в море, оказался в сложной ситуации и т.д. Одним словом, организаторы первого в Североморске Центра подготовки водителей маломерных судов полны решимости сделать наш город столицей не только военного, но и гражданского мореплавания.

Контактные телефоны:
911-329-86-22,
911-317-43-04,
911-317-77-54.

▲ Екатерина ГУДКОВА.



Видимо, невидимы

То и дело слышны возмущенные возгласы североморцев о деятельности залов игровых автоматов, несмотря на то, что время, когда на улицах буйным цветом распускались «ромашки» и сверкали «столбики», ушло. Не зря ли горожане волнуются?

Нормативно-правовой акт об игорном бизнесе, вступивший в силу с января 2007, ужесточил условия ведения данной деятельности. Закон запретил индивидуальным предпринимателям основывать игорные заведения, ввел ограничения по стоимости чистых активов организатора азартных игр: 600 миллионов рублей - для казино и залов игровых автоматов и 100 миллионов рублей - для букмекерских контор и тотализаторов.

Нельзя размещать игровые залы в жилых домах и в сооружениях, не являющихся капитальными, например, в остановочных комплексах, киосках. Площадь игровой зоны должна быть более 100 кв.м, и находиться в ней должно не менее 50 автоматов. А вот запрета располагать игорные заведения вблизи школ или госучреждений нет, не допускается это лишь в самих зданиях, где находятся детские, образовательные, меди-

цинские, санаторно-курортные учреждения, органы власти и тому подобное.

Как сообщили в Мурманской прокуратуре по надзору за соблюдением законов на особо режимных объектах, на территории нашего ЗАТО зарегистрировано всего одно игорное заведение, в котором числится 64 автомата - это ООО «Флинт-КСИ». Располагается оно в здании с вывеской «Золотая карта». Прокурорская проверка показала, что с документами и законом в этом заведении почти все в порядке. Организатором игрового зала является крупная московская фирма, действующая на основании лицензии и договора субаренды, соблюдаются требования к площади игровой зоны и количеству автоматов, обустроена зона отдыха для персонала. Есть недоучеты по оборудованию помещения кассы, но, в общем-то, это фактор риска лишь для владельца бизнеса. По итогам прокурорской проверки внесено представление об устранении выявленных нарушений.

Вроде бы все отлично, игорный объект учтен, и деятельность его соответствует законодательству. Но беда в том, что это - не единственное игорное заведение в городе, оно не одно даже на той же улице. Значит, повод для беспокойства у североморцев все же есть. Найти игорные заведения несложно, хотя теперь они стараются не привлекать к себе осо-

бого внимания: пространные названия, небольшие вывески, минимум иллюминации. На одном из зданий улицы Советской висит растяжка с надписью «Бар «Спорт» 24 часа». Тонированные стекла не позволяют снаружи разглядеть, что происходит внутри. Бар в помещении действительно есть, но ассортимент товаров там скудный - пиво, лимонады да орешки. Купив что-нибудь из предложенного, чека вы не дождетесь: нет кассового аппарата. По крайней мере, так сказала молоденькая девушка за стойкой. Солидную долю площади здесь занимают игровые автоматы. По признанию одного из клиентов, за полчаса он спустил около 700 рублей. Сколько же может заработать заведение за 24 часа? И сколько теряет городской бюджет, если зал не зарегистрирован, как того требует закон? Спорно и размещение игровых автоматов в здании, поскольку закон запрещает открывать игорные заведения в жилых домах. Заглянув в подъезд по соседству со входом в бар, можно обнаружить почтовые ящики, в которых скопились квитанции за жилищно-коммунальные услуги, - выходит, дом или его часть числится в составе жилфонда.

Напротив бара, в деревянном одноэтажном здании, - еще один зал игровых автоматов, по принципу организации похожий на описанный выше. Но, пожалуй, самое невероятное заведение на ул.Советской, действующее воп-

реки и федеральному, и региональному законам, - это мини-зал игровых автоматов в остановочном комплексе у дома №24. В законе черным по белому написано, что запрещается размещать объекты игорного бизнеса на остановочных комплексах. Молодой человек (как-то сложно назвать его администратором, а заведение - залом) сообщил, что организовал игровую точку частный предприниматель, работает зал круглосуточно, хотя опять же ни названия, ни режима работы на дверях найти не удалось. Ранее в киоске остановочного комплекса стоял терминал по приему платежей, но тут на привычном месте его не оказалось. Молодой человек пояснил, что убрал, поскольку не приносил выгоды. Возникает впечатление, что незаконно действующие автоматы приносят владельцу весомую пользу, раз от них он не отказался.

В настоящее время прокуратура проверяет законность осуществления деятельности упомянутых объектов игорного бизнеса. 1 июля 2009 года все игорные заведения, за исключением букмекерских контор и тотализаторов, должны либо переехать в одну из четырех игорных зон, либо закрыться вовсе. Интересно, если многие ныне функционирующие залы игровых автоматов нарушали вполне лояльные требования законодательства, выполнят ли они столь категоричный запрет?

И.АЛЕКСАНДРОВА.
Фото автора.



То ли бар, то ли игорный зал - не разберешь.